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VERBALE			3	
 

SEDUTA DEL 22.01.2021 
 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

• L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 22 (ventidue) del mese di gennaio 2020, la 
Commissione Consiliare Terza è convocata in via telematica a norma di quanto previ-
sto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9.00 con il seguente 
ordine dei lavori: 

 
• Comunicazioni del Presidente; 
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Audizione della Vice Sindaca Alessia Bettini in merito all’interventi di abbattimento 

delle barriere architettoniche in città; 
• Esame ed espressione di parere sull’O.d.g. n. 1185/2020 “In merito all’istituzione di 

una task force contro le barriere architettoniche” proponenti: Monaco, Bussolin, 
Asciuti, Montelatici, Cocollini, Tani, Draghi; 

• Varie ed eventuali. 
 
 
Alle ore 9.00 si collegano telematicamente i consiglieri Pampaloni, De Blasi, Bianchi, 
Calistri, Giuliani, Innocenti, Masi, Santarelli, Monaco. 
Alle ore 9.04 si collegano telematicamente i consiglieri Cellai, Bundu. 
 
Il Segretario procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti telematicamente, il 
Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 9.10. 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Bianchi Donata  
Componente Calistri Leonardo  
Componente Giuliani Maria Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
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Componente Santarelli Luca  
Componente Tani Luca Monaco Michela 
 
E’presente telematicamente la Vice Sindaca Alessia Bettini. 
E’presente l’Ing. Andrea Campolmi della Direzione Nuove Infrastrutture e Mobilità. 
E’presente Andrea Mucci Consigliere Q2. 
 
Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
Vengono messi in chat i seguenti i verbali del 8.01.2021 – 13.01.2021. 
 
Il Presidente Pampaloni introduce l’ordine del giorno della seduta odierna. 
Prende la parola la Vice Sindaca Alessia Bettini, iniziando il suo intervento con alcune 
osservazioni in merito all’abbattimento delle Barriere Architettoniche in sede stradale,  dove 
sono coinvolti vari Assessorati e Direzioni, che si sono resi disponibili nel recepire l’istanze 
provenienti dai Quartieri. 
 
Alle ore 9.24 si collega telematicamente la Consigliera Perini. 
 
Le risorse economiche disponibili per gli interventi di abbattimento delle Barriere 
Architettoniche sono di 250.000 €, che potranno verosibilmente raddoppiare attingendo ai 
fondi provenienti dagli oneri di urbanizzazione; questi fondi potranno essere integrati dagli 
interventi straordinari eseguiti dalla i Direzione Mobilità sui rifacimenti dei marciapiedi, che 
in caso di necessità potranno determinare anche l’abbattimento delle Barriere Architettoniche. 
La Vice Sindaca passa ad illustrare il sistema informativo Magistra che verrà presentato alla 
cittadinanza, e che  permetterà di avere una mappatura, di tutti gli arredi  stradali,  permettendo 
di estrapolare i dati relativi alle Barriere Architettoniche, necessarie alla futura 
programmazione, e allo stanziamento delle risorse finanziarie necessarie agli interventi; 
l’Amministrazione continua nel suo intervento Bettini, una volta trovati  le risorse procederà 
alla realizzazione di un progetto che servirà  all’inserimento di sensori negli stalli 
personalizzati di sosta per disabili, questi sensori permetteranno in tempo reale di verificare 
le infrazioni da parte dei cittadini non autorizzati. 
Bettini continua e termina il suo intervento ricordando la creazione di una task force, composta 
oltre alla sottoscritta anche dall’Assessore Sara Funaro, ai consiglieri speciali Monaco e 
Mucci, da un rappresentante della Consulta degli invalidi, e da un rappresentante per ogni 
quartiere indicato dal collegio di presidenza. 
 
Prende la parola l’Ing. Campolmi che entra nel dettaglio sugli interventi di abbattimento delle 
Barriere Architettoniche in città. 
 
Alle ore 9.59 esce telematicamente la Consigliera Bundu. 
Il Presidente Pampaloni lascia la parola ai Commissari per le loro osservazioni. 
Intervengono Bundu osservando che si tratta di un tema trasversale e certamente condivisibili 
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portando ad esempio la mancanza di scivoli nei marciapiedi del Ponte Vespucci; Bianchi 
ricordando che in una delle precedenti audizioni  la Consulta dei disabili, sollecitava non solo 
l’abbattimento delle Barriere Architettoniche , ma anche la realizzazione di percorsi 
sull’accessibilità, come il poter raggiungere gli uffici pubblici, l’Università, i Teatri, facendo 
poi presente i problemi di accessibilità che sono presenti sulla passerella dell’Isolotto; Monaco 
propone che l’utilizzo dei sensori possa essere utilizzato negli stalli generici e non in quelli 
personalizzati; Innocenti chiede di poter effettuare gli interventi velocemente, abbattendo i 
tempi della burocrazia; Masi porta ad esempio la difficoltà di movimento dei disabili in alcune 
zone dell’Oltrarno; Santarelli ritiene che una città senza Barriere Architettoniche è una città 
più fruibile per tutti, ponendo il problema  del livello  culturale delle persone rispetto a questo 
tema, che a parere suo  è quello il vero grande problema; De Blasi si trova d’accordo con il 
consigliere Santarelli. La Vice Sindaca e i consiglieri speciali Monaco e Mucci rispondono 
alle osservazioni dei Consiglieri. 
 
Il presidente Pampaloni lascia la parola alla Consigliera Monaco per illustrare l’Odg in qualità 
di prima firmataria. 
 
Il presidente Pampaloni propone che l’Odg 1185/2020 possa trasformarsi in atto di 
Commissione con relativi emendamenti, che vengono inseriti nella chat per poter essere 
visionati dai Commissari. 
 
La Consigliera Monaco si trova d’accordo in qualità di proponente e primo firmatario. 
 
Il Presidente Pampaloni passa alla votazione dell’O.d.g. n. 1185/2020 “In merito 
all’istituzione di una task force contro le barriere architettoniche”che riporta il seguente esito: 
PARERE FAVOREVOLE di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente. L’atto è 
fatto proprio dalla Commissione con l’accordo del proponente. 
10 voti favorevoli ( Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Calistri, Cellai, Giuliani, Innocenti,  Perini, 
Santarelli, Monaco) 
 
In allegato al verbale il testo emendato fatto proprio dalla Terza Commissione. 
 
Vengono approvati i verbali messi precedentemente in visione. 
 

         
 
         Il Presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 10.49 
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             Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 27.01.2021 
    
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


